

Posudek školitele disertační práce

PhDr.Jana Samková

Rovná dostupnost zdravotní péče dětí a mladistvých ve smyslu čl.13 Úmluvy o lidských právech a biomedicině.

Téma disertační práce odpovídá studijnímu oboru Prevence, náprava a terapie zdravotní a sociální problematiky dětí a mládeže P 5345 Specializace ve zdravotnictví.

Tématika byla zpracována velmi podrobně a především metodika, použitá v této práci je originální vzhledem k obsahu .Rovněž výsledky jsou originální.Prací tohoto typu je v našem písemnictví poměrně málo.

Studentka se této tématice věnuje systematicky a zpracovala tematiku (ne stejnou) v ročníkové, magisterské i doktorské práci. Vypracování disertační práce bylo několikrát oficiálně přerušeno především pro pracovní zatížení studentky.V průběhu studia došlo také k výměně školitele.

Aktivita paní doktorky byla v posledním roce vysoká,.Prostudovala celou škálu dostupné literatury, tuzemské i zahraniční, rozhovory vedla přímo na Slovensku i v Rakousku. Tím jsou odpovědi autentické .Např. zjistila, že rakouský parlament bude teprve nyní Úmluvu o lidských právech a biomedicině, ratifikovat.

Práce je výborně zpracována po stránce gramatické, literární i grafické.

Výsledky jsou poučné a odpovídají zřejmě vztahu společnosti k těmto otázkám .Např. je rozdílný přístup rakouské a české veřejnosti.

Teoretická část je sepsána na 52 stránkách, praktická na 133 stránkách. Zde je výzkum bohatě prezentován. a to na 27 přehledných grafech. Rovněž diskuze je bohatá a odpovídá požadavkům na disertační práce. Jsou přiloženy tři přílohy.Literatura obsahuje 153 odkazů, tři autocitace. 51 zahraničních zdrojů. Bohužel mezi odkazy je 7 odkazů, které do vědecké práce nepatří.. Z druhé strany autorka tím prokazuje, že se zajímá o problematiku i z hlediska laické a politické veřejnosti.Rovněž na zákony a vyhlášky by mělo být odkazováno jiným způsobem.

Je pochopitelné, že získávání dat v cizích zemích je mnohem složitější, než získávání dat v Čechách. Proto rozdílný počet respondentů.. Vzniká otázka do jaké míry má autorka právo zevšeobecnit výsledky ve smyslu statistické významnosti. Po konzultacích se statistikem jsme dospěli k názoru, že.význam získaných hodnoty chí kvadrátu je omezen pouze tím, že tyto výsledky nelze otestovat mírou spolehlivosti.Vzhledem k tomu, že studentka splnila základní

atributy, které ji opravňují k obhajobě disertační práce, doporučuji zahájení oponentního řízení a po úspěšné obhajobě udělit titul PhD.

10.8-21012

Profesor MUDr. Miloš Velemínský CSc

